

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 13/11/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Έλλειψη μέτρων προστασίας κατά του κορωνοϊού στις αεροπορικές μετακινήσεις»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι αναμφίβολο γεγονός ότι, η πρόσφατη έξαρση στη χώρα της πανδημίας του ιού «Covid-19» συνδέεται και με τις αεροπορικές μετακινήσεις, εντός και εκτός της χώρας, όπου υφίσταται κίνδυνος διασποράς του ιού. Την ίδια ώρα, αναγκαία είναι η περαιτέρω διαφύλαξη των αεροπορικών μεταφορών, με ενίσχυση των μέτρων πρόληψης στους επιβάτες των διαφόρων γραμμών. Πλην, όμως, στα αεροδρόμια της χώρας δεν έχουν τοποθετηθεί ακόμη οι απαραίτητες θερμο-κάμερες ελέγχου για την θερμομέτρηση των επιβατών, με αποτέλεσμα, ενδεχόμενοι φορείς του ιού «Covid-19» να επιβιβάζονται κανονικά στις πτήσεις τους. Επίσης, από την περασμένη άνοιξη και τα πρώτα περιοριστικά μέτρα («lock-down»), δεν έγινε καμία επικαιροποίηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, όσον αφορά στη μετακίνηση με αεροπλάνο, με συνέπεια να παρατηρείται, εκ νέου, συνωστισμός στα αεροσκάφη, χωρίς να λαμβάνεται πρόνοια αποστασιοποίησης με κενές θέσεις μεταξύ των επιβατών.

Όλα τα παραπάνω δημιουργούν εύλογες ανησυχίες για το κατά πόσο λαμβάνονται όντως δραστικά μέτρα από πλευράς Πολιτείας για την καταπολέμηση του κορωνοϊού στις αεροπορικές μετακινήσεις, όπως και για την παρεμπόδιση της διασποράς του κορωνοϊού εντός των αεροσκαφών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πότε σκοπεύετε να προβείτε στην τοποθέτηση θερμο-καμερών στα αεροδρόμια της χώρας, προκειμένου να ενισχυθεί το σύστημα πρόληψης και να αποφευχθεί η παρείσφρηση πιθανών ατόμων-φορέων του ιού «Covid-19» στις αεροπορικές πτήσεις;
2. Υπάρχει σχεδιασμός περαιτέρω επικαιροποίησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων στις αεροπορικές μετακινήσεις, έχοντας υπ' όψη την εμπειρία της περασμένης Άνοιξης, καθώς και ό,τι νεώτερο έχει προκύψει σχετικά, ως συμπέρασμα/πόρισμα, κατά τη διάρκεια του δευτέρου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου